Synopsis du sondage

Le sondage comprend trois blocs : 9 questions sur la coexistence des deux majorités au Canada («Les deux solitudes»); 12 questions sur le partage des pouvoirs entre le Canada et le Québec («Deux visions sur le partage des pouvoirs»); 7 questions sur la souveraineté du Québec.

Sur la coexistence des deux majorités (identité, importance du gouvernement fédéral, place du français au Canada, loi 101, les deux peuples fondateurs, fédéralisme rentable, réforme du fédéralisme, légitimité des partis souverainistes à Ottawa), le sondage révèle de profondes divergences entre les opinions publiques au Québec et dans le ROC.

Sur la question du partage des pouvoirs, le sondage révèle une complète fermeture de l’opinion publique canadienne à l’idée de concéder quelque pouvoir additionnel au Québec, que se soient les cinq conditions de Meech ou les revendications traditionnelles qui font consensus au Québec.

Sur la question de la souveraineté du Québec, le sondage révèle aussi une complète fermeture au projet souverainiste, même au prix de la négation des valeurs démocratiques fondamentales (droit à l’autodétermination, intériorisation de la loi sur la clarté et du jugement de la Cour suprême, quasi refus de toute négociation de la souveraineté).

Pour résumer, le sondage montre clairement l’impossibilité, selon l’opinion publique canadienne, de réformer le fédéralisme dans le sens des revendications traditionnelles qui font consensus dans l’opinion publique québécoise. Le sondage révèle le profond fossé qui sépare le Québec du ROC concernant l’avenir de la confédération.

